

2021年9月6日 星期— 农历辛丑年七月三十 第9010期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

中共中央、国务院印发

横琴粤澳深度合作区建设总体方案》

新华社北京9月5日电(记者 谢希瑶 安蓓)中共中央、国务院 印发的《横琴粤澳深度合作区建设 总体方案》5日发布,为横琴粤澳 深度合作区建设勾勒蓝图。

总体方案明确,合作区实施范 围为横琴岛"一线"和"二线"之 间的海关监管区域,总面积约106 平方公里。其中, 横琴与澳门特别 行政区之间设为"一线"; 横琴与中 华人民共和国关境内其他地区之间

新形势下做好横琴粤澳深度合作 区开发开放,是深入实施《粤港澳大 湾区发展规划纲要》的重点举措,是 丰富"一国两制"实践的重大部署, 是为澳门长远发展注入的重要动力, 有利于推动澳门长期繁荣稳定和融入 国家发展大局。

总体方案明确, 横琴粤澳深度合 作区的战略定位是促进澳门经济适度 多元发展的新平台, 便利澳门居民生

活就业的新空间,丰富"一国两制" 实践的新示范,推动粤港澳大湾区建 设的新高地。

根据总体方案,到2035年,"一 国两制"强大生命力和优越性全面彰 显,合作区经济实力和科技竞争力大 幅提升,公共服务和社会保障体系高 效运转,琴澳一体化发展体制机制更 加完善,促进澳门经济适度多元发展 的目标基本实现。

(下转2版)

中共中央 国务院致第16届残奥会中国体育代表团的

第16届残奥会中国体育代表团:

在第16届残奥会上,全团同志 团结一心,残疾人运动员自强拼搏, 取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜 牌的优异成绩,实现了运动成绩和精 神文明双丰收,为祖国和人民赢得了 新的荣誉。党中央、国务院向你们表 示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届残奥会上,你们牢记党和人 民嘱托,发扬使命在肩、奋斗有我的精 的严峻挑战,勇于超越、奋勇争先,圆满 完成参赛任务,充分展示了新时代我国 残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽 强拼搏的精神风貌,生动体现了我国残 疾人运动的蓬勃发展。你们的精彩表现 为广大残疾人树立了榜样,为残奥事业 增了彩,为祖国争了光。你们的优异成 绩进一步激发了海内外中华儿女的爱 国热情,为全党全国各族人民在全面建 奋斗、凝心聚力注入了精神力量。祖国 和人民为你们感到骄傲和自豪!

当前,在党中央坚强领导下,全 党全国各族人民正在意气风发向着第 二个百年奋斗目标迈进。希望你们以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指引,继续发扬残疾人体育的光荣 传统, 戒骄戒躁, 再接再厉, 鼓舞和 激励广大残疾人自尊、自信、自强、

身, 更好融入社会, 做生活的强者, 书写精彩人生, 为实现中华民族伟大 复兴的中国梦贡献更大力量。

祖国和人民期盼着你们平安顺利

中共中央 国务院 2021年9月5日 (新华社北京9月5日电)

完美收官!中国残奥代表团名列金牌榜、奖牌榜双第一

新华社东京9月5日电(记者 赵建通 胡佳丽 董意行)5日,东 京残奥会迎来最后一个比赛日。中国 运动员李朝燕斩获男子马拉松 T46 级冠军,程和芳、麦建朋/屈子墨在 羽毛球赛场上各夺一金。至此, 东京 残奥会所有比赛结束,中国代表团以 96金60银51铜、共207枚奖牌的成 绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。

在5日的马拉松项目上,李朝燕 以2小时25分50秒打破残奥会纪录 的成绩夺得男子马拉松 T46 级冠 军。在2016年里约残奥会上,他也 是这一级别马拉松比赛的金牌得主。 在男子马拉松 T54 级别的比赛中, 中国轮椅竞速运动员章勇以1小时 24分22秒夺得银牌,刷新个人最好

在女子坐式排球的比赛中,中国 队以大比分1:3惜败于美国队,获得

在羽毛球女子单打SL4级决赛 中,程和芳2:1战胜印尼选手,获 得金牌。男双WH级决赛中,麦建 朋/屈子墨直落两局战胜韩国组合, 拿下冠军的同时也将中国军团在本届 残奥会上的金牌总数锁定在了96枚。

至此,东京残奥会所有比赛结 束。中国代表团最终以96金60银 51 铜、共207 枚奖牌的成绩名列 金牌榜、奖牌榜双第一。英国、美 国代表团分别以41金38银45铜、 37 金 36 银 31 铜位列金牌榜第二、

东京残奥会闭幕式将于当地时间 晚7点在东京新国立竞技场进行。



新华社北京9月5日电 近日,党史学习 教育领导小组印发《关于深入推进"我为群众 办实事"实践活动的通知》,就深入推进"我 为群众办实事"实践活动提出明确要求。

通知指出, 党史学习教育活动开展以来, 各地区各部门各单位以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央部署 要求,把学习党史同总结经验、观照现实、推 动工作结合起来,深入了解群众需求,集中解 决突出问题,人民群众的获得感、幸福感、安 全感不断增强,"我为群众办实事"实践活动 取得了重要阶段性成果。

通知强调,要以更加有力的举措解决群众 身边各类急难愁盼问题,推动"我为群众办实 事"实践活动取得新进展新成效。要学讲话、 悟思想,在深入贯彻落实习近平总书记"七 一"重要讲话精神上下功夫,对照"九个必 须"根本要求,充实完善重点民生项目清单。 确保问题准、措施实、效果好, 进一步提升为 群众办实事的质量水平。要守初心、担使命, 在持续推动解决群众身边急难愁盼问题上下功 夫,聚焦助力乡村振兴、服务"一老一小"。 帮扶生活困难群众、推动革命老区高质量发 展,抓住用好国庆节等重要时间节点,集中推 出一批惠民利民的政策措施, 让广大群众切身 感受到实践活动效果。要敢担当、勇作为,在 着力破解"硬骨头"问题上下功夫。对群众反 映集中的共性需求和存在的普遍性问题、发展 亟待解决的痛点难点问题、长期未能解决的民 生历史遗留问题, 各级领导班子成员要带头领 办,拿出实招硬招,争取在今年有所突破。要 强组织、重合力, 在推动实践活动出成果见实 效上下功夫。机关和企事业单位党支部与村 (社区) 党支部结对共建要真帮、真建、真解 决问题,广大党员要结合自身实际积极参加志 愿服务, 更好解决基层困难事、群众烦心事。

通知要求,要尽力而为、量力而行,力戒 形式主义、官僚主义,注意给基层减负,通过 实践活动建强组织、锻炼党员、凝聚群众,不 断密切党同人民群众的血肉联系;要加强宣传 引导,及时反映基层经验做法和实际成效,在 全社会积极营造凝心聚力解决人民群众急难愁 盼问题的良好氛围。

通

陈 竺 在 第 四 届 " 一 带 一 路 " 中医药发展论坛上发表视频致辞

新华社北京9月5日电 全国人 大常委会副委员长陈竺5日上午在第 四届"一带一路"中医药发展论坛开 幕式上发表视频致辞。

陈竺表示, 中医药是中华民族的 伟大创造和中国古代科学的瑰宝,必 须传承好、利用好、发展好中医药事 业,为构建人类卫生健康共同体贡献 "中国智慧"。要做好中医药守正创 新、传承发展工作, 充分发挥中医药 在防治新冠肺炎疫情中的作用,推动 中医药服务走向世界, 让中医药成为 民福祉作出积极贡献。

本届论坛由中国国际贸易促进委 员会、国家中医药管理局、中国人民对 外友好协会共同主办,主题是"中医药 助力构建人类卫生健康共同体"。

东京残奥会 闭幕

五彩斑斓的烟花点亮夜空, 日本东 京新国立竞技场内灯光璀璨,第16届 夏季残疾人奥林匹克运动会5日晚闭 幕。本次东京残奥会中国代表团以96 金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名 列金牌榜、奖牌榜双第一

图为9月5日,第16届夏季残疾 人奥林匹克运动会闭幕式在东京举 行。这是中国体育代表团旗手张雪梅 (前)入场。

政会上市长 见场办公

新华社发

作为首都,实现从"智慧城市1.0"向"智慧城市2.0"的全 面跃升是必由之路。8月31日,北京市政协联合市委统战部 共同举办"推进城市运行和管理数字化,打造高水平智慧城 市"议政会。值得一提的是,此次协商议政活动由到会听取意 见建议的市委副书记、市长陈吉宁主持,在主持中互动,在互 动中回应,在回应中直接安排对接工作"现场办公",成为议 政会现场亮点之一,充分体现了政协协商议政成效。

智慧城市牵涉城市运行的方方面面,应用场景和技术 则非常专业,怎么能保障此项专题协商活动的实效?在市政 协党组的领导下,人资环建委联合各民主党派及有关专家 学者成立调研组,围绕议政会主题先期组织开展了一系列 扎实的调研协商活动。

据有关负责人介绍,调研组采取集中与分散调研相结 合的形式,围绕城市运行和管理数字化、"城市大脑"建设运 营中存在的问题深入研究讨论,召开情况通报会,深入北京 市政务服务中心和市交通运行监测调度中心(TOCC)、区 城市大脑等实地了解情况,并赴杭州、嘉兴等地学习考察智 慧城市建设和运行中的先进经验。"调研组先后围绕主题召 开座谈研讨会8次,并举行了具有较高水平的网络议政会, 进一步聚焦相关重点问题,广泛听取各方意见建议。"在该 负责人看来,正是这一系列扎实的调研论证,为议政会的现 场协商夯实了"对话"基础。

智慧城市的升级离不开具备丰富、全面、精准的城市部 件大数字基础,没有大数据,就很难做到大智慧。全国政协 委员顾行发提出,可以利用空天地一体化时空遥感技术,建 立多层级网格化空间信息感知与信息提取系统,利用北斗 卫星定位、基于物联网的室内/地下综合定位技术,实现城 市部件位置空间化,有效解决当前存在的部件不齐全、覆盖 不全域、空间不精细、时间不精准等问题。

"一网通办"是北京市"十四五"时期智慧城市建设六项 主要任务中的第二项。目前,通过网上办、掌上办、自助办, 网上可办率已到达97.53%。

"我们发现随着参与者的激增,为了解决热线电话不 足,有些部门通常采用'智能客服'来解决,但目前使用的智 能客服存在的普遍问题是'听不懂'",全国政协委员孟洛明 认为,从技术上分析,可以采用合适的自然语言处理技术, 选择一批群众感知度高的应用场景,进行智能客服应用自 然语言处理技术的试验、示范,以发现和解决技术、应用等 方面可能存在的问题。 (下转2版)

每一条建议都落到实处

陕西省政府34条举措落实政协民主监督调研成果

本报记者 路强

"我在政协工作了30年,这样 的落实力度还是第一次见到。"8 月18日,在陕西省政协召开的 "全省劳动保障工作"专题民主监 督调研情况整改提升反馈会上,省 政协社会和法制委员会专职副主任 谷一波发出由衷感叹。

是什么让这位"老政协"如 此感慨,事情还要从之前的调研 说起。

"保就业,就是保民生,而劳 动保障是影响就业的重要因素。 6月,陕西省政协社会和法制委员 会负责组织实施了省政协今年第一 次民主监督调研, 题目选定在了涉 及广大群众切身利益的系统性工作 -劳动保障。

"工资水平是否达到预期""灵 活就业人员是否纳入了社会保障范 畴"……专题调研组先后在宝鸡、

■ 编者按

政协民主监督作为社会主义协商 民主的重要实现形式和社会主义监督 体系的重要组成部分,对于加强党对 各项工作的领导、发展全过程人民民 主、推进国家治理体系和治理能力现 代化具有重要意义。中共十八大以来, 在中共中央坚强领导下,人民政协坚 持守正创新,推动民主监督工作取得

西安两市5县(区),深入职业技能

实训基地、建筑工地、社区工厂、劳

动服务中心等,广泛听取了有关部

门、企业代表、职工群众和社区负责

过深入的分析和思考,一份精心打磨

在掌握了大量第一手材料后,经

人等各方意见建议。

积极进展,有效服务了党和国家中心 任务。近期召开的2021年度全国政协 主席会议成员务虚会专门围绕做好新 时代政协民主监督工作交流研讨。本 版即日起开设专栏,展示各级政协适 应新阶段新要求,深入学习习近平总 书记关于政协民主监督工作的重要论 述,坚持问题导向,查找薄弱环节,发 挥专门协商机构制度优势,不断深化 政协民主监督的生动实践。敬请关注。

的调研报告出炉了。其中,调研组提 出深入实施就业优先战略,修订完善 更加积极的就业创业政策; 为新就业 形态劳动者建立单一或者综合性的社 会保险制度: 扎实推动基本医保省级 统筹, 巩固提升参保群众基本医疗待 遇;进一步构建和谐劳动关系,深入 推进集体协商工作;持续加大劳动保 障监察执法力度; 明确安全生产综合 监管职责,理顺安全监管体制等6条 建议。

由于所指问题客观精准、切中实 际,所提建议科学合理,有很强的指 导性、操作性,调研报告报送省政府 后,受到了高度重视,时任省委常 委、省政府常务副省长梁桂批示,要 求相关部门对报告问题建议逐项拿出 措施, 计划整改。

(下转3版)

做好新时代政协民主监督工作

不同寻常的开学季

生命重于泰山

从《红楼梦》中

▶▶▶详见5版 ▶▶▶详见8版 追寻中国文化精神

▶▶▶详见9版